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Vragen van de leden Buitenweg (GroenLinks) en Kuiken (PvdA) aan de 
Minister van Veiligheid en Justitie over de opvang van vluchtelingen in Turkije 
op basis van de Turkijedeal (ingezonden 9 oktober 2017). 

Mededeling van Staatssecretaris Harbers (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
7 november 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de conclusies van het rapport «Situation of 
Readmitted Migrants and Refugees from Greece to Turkey under the 
EU-Turkey Statement» van de Vrije Universiteit, dat zich specifiek richt op de 
situatie van vluchtelingen en migranten die vanuit Griekenland zijn terugge-
stuurd naar Turkije als onderdeel van de zogeheten Turkijedeal?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het feit dat uit het onderzoek blijkt dat de meeste niet-
Syrische migranten vrijwel geen mogelijkheid hebben om in Turkije asiel of 
internationale bescherming aan te vragen en veelal opgesloten zitten zonder 
toegang tot een advocaat of familie? 

Vraag 3
Bent u van mening dat deze praktijksituatie in de opvang van vluchtelingen in 
Turkije in lijn is met de afspraken van de Turkijedeal? Zo ja, waarom? 

Vraag 4
Hoe verhoudt de praktijk van opvang van vluchtelingen in Turkije, zoals 
beschreven in het VU-rapport, zich in uw ogen tot de materiële vereisten van 
het VN-Vluchtelingenverdrag? 

Vraag 5
Bent u bekend met het feit dat tussen april 2016 en juni 2017 1798 niet-
Syrische migranten van Griekenland naar Turkije zijn teruggestuurd, en dat 
slechts 56 daarvan (dus minder dan 3%) om bescherming heeft gevraagd? 
Welke verklaring heeft u voor dit lage aantal? Kan het mede gelegen liggen in 
de omstandigheden waaronder teruggestuurde migranten worden vastgehou-

1 https://rechten.vu.nl/en/Images/UlusoyBattjes_Migration_Law_Series_No_15_tcm248–
861076.pdf
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den? Welke consequenties trekt u hieruit voor het terugsturen van vluchtelin-
gen van Griekenland naar Turkije? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het dwingen van vluchtelingen om verklaringen tot 
vrijwillige terugkeer te ondertekenen, een ondermijning is van het beginsel 
van non-refoulement? 

Vraag 7
Welke stappen bent u bereid te nemen naar aanleiding van het VU-onderzoek 
om binnen de Europese gemeenschap te pleiten voor het aanspreken van 
Turkije op haar verantwoordelijkheid om de rechten van vluchtelingen beter 
te waarborgen? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van de leden Buitenweg 
(Groenlinks) en Kuiken (PvdA) van uw Kamer aan de Minister van Veiligheid 
en Justitie over de opvang van vluchtelingen in Turkije op basis van de 
Turkijedeal (ingezonden 9 oktober 2017) niet binnen de gebruikelijke termijn 
kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is 
ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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